
 
 

BUREAU DU COMITE DE DIRECTION  
PROCES-VERBAL 

 
 

                                                                             REUNION du 12 OCTOBRE 2023 – 18 H 
 
 
 

Présidence : GALLE Philippe 
 

 

Présents : BONNET Philippe, BROSSARD Christophe, CHEVALLIER Martine, GABUT Thierry, 
MICHAU Gilles. 

 
 

Excusés :  BASTGEN Patrick, DURAND Fabrice (Directeur Administratif)  
 

 
 
Les points suivants sont abordés : 
 
 1 – Compte-rendus Réunions :  
 
1.1 -Le Bureau est informé par le Président des différents points abordés lors de la réunion Visio qui s’est tenue le 
5/10 entre les Présidents de District et le Président de Ligue : Solde de l’enveloppe FAFA Equipements : 100 k€ - 
Enveloppe FAFA Transports épuisée – Convention d’Objectifs Ligue/Districts renouvelée en 2023/2024 
certainement sur d’autres bases sportives – Point sur l’évolution de l’informatique fédérale – Point sur CDTAs  - 
Préparation JO 2024 
 
1.2 Lors du Comité Directeur Ligue qui s’est tenu en Visio le 12/10 , Le seul point à l’Ordre du Jour était 
l’approbation des comptes 2023/2024. Le Bureau est heureux de voir des résultats financiers aussi satisfaisants et 
espère que les clubs pourront en profiter. 
 
1.3 CDOS / Conseil Départemental :  2 réunions ont eu lieu auxquelles le Président a participé. Concernant la 
Caravane Sportive 2023/2024, 6 nouveaux lieux tourangeaux seront proposés pour Juillet 2024. Concernant la 
Foire de Tours, le thème retenu est la Grèce et les Jeux Olympiques. Une grande surface sera dédiée aux Comités 
Départementaux. De nombreuses animations seront également demandées. Le Président présentera ce sujet à la 
prochaine réunion techniciens du 16/10 et assistera à la prochaine réunion avec le CDOS et les autres Comités le 
18/10. Puis reviendra sur ce sujet au prochain Comité Directeur du 8/11. 
 
 
2 – Vie du District  
 
2.1 : RTTs Employeur : Le Bureau valide les 5 jours suivants : 26/12, 27/12, 28/12, 29/12 et 20/05 (Lundi de 
Pentecôte) 
2.2 : La candidature de Fabrice COTTENCEAU à la Commission de Discipline est transmise au président de cette 
Commission  
2.3 : Utilisation des dotations (NIKE, LFA, SDM) : Philippe BONNET présente les différentes dotations en stock en 
nos locaux (actuelles et à venir). Sur ces bases, le Bureau décide dans un 1er temps de doter tous les clubs qui 
participeront à l’Assemblée Générale du 19/10 de 2 ballons de taille 5. 
2.4 : Gilles MICHAU évoque le sujet des FMIs qui peinent à être bien utilisées car nombre de ces utilisateurs sont 
nouveaux et n’ont pas suffisamment d’expérience pour une optimisation optimale, voire même correcte. L’idée 
d’organiser des réunions décentralisées /« piqûres de rappel », voire de webinaires sur une bonne utilisation de la 
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FMI est retenue. Elle sera développée après échanges avec les formateurs qui ont œuvré jusqu’à maintenant. 
Gilles MICHAU accepte d’être le coordonnateur de cette future action. 
 
2.5 : Le Bureau demande à ce qu’une meilleure communication des actions et manifestations à venir du District 
soit effectuée. Christophe BROSSARD le demandera à Baptiste GROSPERRIN. 
 
2.6 : Relations Mairie de TOURS : Le Président relancera le service Immobilier de la mairie de Tours pour 
l’estimation du bâtiment par le service des Domaines, non reçue à ce jour.  
Christophe BROSSARD rédigera un courrier à l’attention d’Eric THOMAS pour l’organisation potentielle de nos 
finales de Coupes Seniors au stade de la Vallée du Cher le 1er week-end de Juin.   
 
3- Vie des clubs 
 
Le Bureau est informé de l’invitation du club de Pays de Racan pour son AG du 10 Novembre : Aucun membre du 
Bureau n’étant disponible, un courrier de remerciements sera envoyé au club 
 
4 – Incivilités et Violences dans notre District 
 
Les Membres du Bureau sont informés de tous les éléments relatifs aux matchs récents pour lesquels des 
incidents ont été déplorés : Pays Langeaisien / Saint Cyr D1 et U17 G JOUE FCT / ST PIERRE. De longs échanges 
s’ensuivent. 
Conscients de la situation de plus en plus difficile à maitriser surtout en dehors des terrains, les Membres du 
Bureau adoptent le plan d’actions suivant : 
 

- Il est créé un Groupe de Travail spécifique, composé des Membres du Bureau et qui pourra être complété 
dans les prochains jours ou semaines  

- Invitation voire convocation des Arbitres et des délégués de D1 Seniors G, ainsi que des arbitres de D2 
Seniors G à une réunion d’ensemble afin d’inciter tous ces officiels de District à encore plus ouvrir « yeux 
et oreilles » et à transmettre des rapports plus transparents et complets afin que les Commissions 
Discipline et Sportive aient des éléments plus fiables pour décider de sanctions adaptées. 

- Sensibilisation et rencontres des Commissions Sportive, Discipline et Appel de Discipline pour les informer 
et échanger sur le contexte global actuel de notre football amateur  

- Interventions du président dans NR, Radio France Bleue et TV Tours pour à la fois montrer que le District 
est bien conscient de la situation, agit pour combattre et diminuer ces incivilités et pour mettre les autres 
acteurs importants que sont l’Etat et les Collectivités concernées devant leurs responsabilités. Mais aussi 
les clubs. 

- Plus grand recours à l’appel au principal pour certaines décisions disciplinaires de la part du Bureau  
- Réunion ou moments d’échanges spécifiques à imaginer avec la famille des Educateurs et Entraineurs  
- A propos du système de bonus rejeté lors de la dernière AG, les Membres du Bureau, jugeant cette mesure 

favorable à l’amélioration de la situation, décident de représenter le vote de cette mesure à l’AG du 
19/10  

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h50. 
 
 
 
 
 

       Philippe GALLE 
 
 
 
 
 

 
       Président 


